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Вступ. Завдяки розвитку цифрових інстру-
ментів в інформаційному суспільстві всі сфери 
суспільства постійно змінюються, в тому числі 
освітній процес, методи викладання та навчан-
ня. Цифровий та онлайн-світ змінює повсякденне 
життя громадян та впливає на життя кожного з нас. 
Освіта відіграє ключову роль в ознайомленні учас-
ників освітнього процесу із цільовим використан-
ням цифрових інструментів у цифровому суспіль-
стві, що вимагає адекватної цифрової грамотності. 
Цифрова компетентність, що обумовлює неми-
нучість трансформації освітнього процесу закла-
дів освіти з урахуванням реалій інформаційного 
суспільства, дозволяє бути успішним в сучасному 
інформаційному просторі, керувати інформацією, 
оперативно приймати рішення, формувати важли-
ві життєві компетенції. 

Популярність онлайн-освіти значно зросла ще 
до пандемії 2020 р. На додаток до форм змішаної 
освіти з’явилося повне онлайн-інституційне на-
вчання. 

Мета статті – проаналізувати поточний стан 
вищої освіти в Угорщині та кроки, зроблені нею в 
напрямку цифрової трансформації, а також клю-
чові фактори подальшого розвитку цифрового на-
вчання. На основі аналізу нормативних докумен-
тів та звітів угорського уряду та Європейського 
Союзу, праць угорських та вітчизняних науковців, 
які безпосередньо висвітлюють тему професійної 
підготовки вчителів, цифровізації освіти, виявити 
необхідні тенденції для подальшого дослідження 
цифровізації вищої освіти в Угорщині, розглянути 
можливі шляхи вдосконалення онлайн-освіти, що 
базуються на широкому та ефективному викорис-
танні цифрових технологій.

Методи дослідження. Для розв’язання постав-
лених завдань та досягнення мети дослідження 
використовується комплекс загальнонаукових 
методів: теоретичні: аналіз і синтез з метою визна-
чення основних напрямів дослідження проблеми 
цифровізації вищої освіти в Угорщині; порівняль-
ний аналіз, виявлення та обґрунтування тенденцій 
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У статті досліджено розвиток діджиталізації вищої освіти в Угорщині. Епідеміологічна ситуація 
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традиційною освітою та має значний вплив на онлайн-діяльність і процес онлайн-освіти. Акцентовано 
увагу на необхідності розроблення цифрових методів навчання, які придатні для моніторингу та 
розвитку цифрової освіти. Актуальність проблеми формування цифрової компетентності в закладах 
вищої освіти Угорщини є очевидною, оскільки технічний прогрес розвивається в швидкому темпі, а 
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інформаційного суспільства. Саме цифрова компетентність дозволяє бути успішним у сучасному 
інформаційному просторі, керувати інформацією, оперативно приймати рішення, формувати 
важливі життєві компетентності. Реформування освітніх систем, професійна підготовка вчителя 
в контексті світових вимог, впровадження нових методик та технологій його діяльності потребує 
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цифровізації вищої освіти в досліджуваній країні; 
емпіричні: вивчення нормативно-правової бази 
щодо цифровізації вищої освіти в Угорщині; порів-
няння за однією ознакою, за декількома ознаками; 
переклад автентичної літератури; опис фактичної 
інформації з метою аналітичної інтерпретації та 
вивчення конкретних фактів і явищ; статистичної 
обробки результатів дослідження для кількісного 
та якісного отримання даних.

Джерельну базу дослідження становлять офі-
ційні документи, статистичні дані та матеріали з 
питань вищої освіти, професійної освіти і навчання 
в країнах ЄС, зокрема Угорщини: Звіт про перспек-
тиви навичок Організації економічного співробіт-
ництва та розвитку ОЕСР «Процвітання в циф-
ровому світі» (OECD Skills Outlook 2019: Thriving 
in a Digital World, 2019), Звіт ОЕСР «Підтримка 
цифрової трансформації вищої освіти в Угорщи-
ні» (Supporting the Digital Transformation of Higher 
Education in Hungary, 2021), Стратегія цифрової 
освіти Угорщини (2016), програма уряду Угор-
щини «Механізми змін у політиці середньостро-
кових стратегій вищої освіти 2016» (Fokozatváltás 
a felsőoktatásban középtávú szakmapolitikai stratégia 
2016), а також звіти Європейської комісії «Ін-
декс цифрової економіки та суспільства» (Digital 
Economy and Society Index (DESI) 2021) і Індекс циф-
рової економіки та суспільства Угорщини (Digital 
Economy and Society Index (DESI) 2021, Hunagary).

Теоретичну основу дослідження становлять 
наукові положення та висновки щодо цифровіза-
ції освіти угорських науковців А. Kovari, Z. Szűts,                
M. Rajcsányi-Molnár, S. Czifra, G. Molnár, S. Jámbor,             
J. Katona, G. Kovács, М. Chrappán та інших.

Результати дослідження. Цифрова трансфор-
мація – це трансформація всіх сфер суспільного 
життя, на яке впливають інноваційні інформацій-
но-комунікаційні технології (ІКТ). Система освіти, 
яка є основою інноваційної економіки та формує 
її людський потенціал, також зазнає впливу ін-
формаційно-комунікаційних технологій. Сьогодні 
цифрові технології присутні в повсякденному жит-
ті як студентів, так і педагогів. Вони знайомі з вико-
ристанням цифрових пристроїв не лише у сферах, 
пов’язаних з навчанням та навчальною діяльністю, 
а й поза освітнім процесом, у сферах розваг, отри-
манні інформації та спілкуванні. Погоджуємося з 
думкою É. G. Hegyes (2017) в тому, що впевненість 
у цифрових можливостях вища в поколінні Z та по-
колінні Y, тому що вони мають базові потреби ви-
користовувати різні інформаційні комп’ютерні ін-
струменти у повсякденному житті.

Про необхідність цифрової трансформації осві-
ти свідчать міжнародні опитування. Дослідження 
OECD Skills Outlook 2019 (звіт Організації Еконо-
мічного Співробітництва та розвитку 2019) вказує 
на те, що наздоганяти світ, заснований на інформа-

ційних технологіях, та змінити цифрове суспіль-
ство можна, в першу чергу, шляхом фінансування 
державних програм, спрямованих на підтримку 
розвитку особистості через систему освіти та на-
вчання впродовж життя (OECD, 2019). Отже, освіт-
ні політичні рішення мають на меті зробити цифро-
ву грамотність важливою частиною освіти та під-
готовки вчителів. 

Ключові заходи уряду Угорщини включають 
діджиталізацію вищої освіти, що відображено в 
Стратегії цифрової освіти Угорщини (Digitális 
Jólét Program, 2016) та в програмі уряду Угорщи-
ни «Механізми змін у політиці середньостроко-
вих стратегій вищої освіти 2016» (Fokozatváltás a 
felsőoktatásban középtávú szakmapolitikai stratégia, 
2016). Перехід до онлайн-освіти – це один з наслід-
ків пандемії, котрий був, зокрема, гострим випро-
буванням для викладачів та студентів закладів ви-
щої освіти. Цифровізація освіти стала ключовим 
фактором в цей момент, що призвело до запуску 
онлайн-освіти та проєктів з її оновлення в ряді уні-
верситетів Угорщини.

Метою створення Стратегії цифрової освіти 
Угорщини є інфраструктурна, технічна, змістова, 
організаційна та кадрова підготовка системи осві-
ти до виконання освітніх завдань, що відповіда-
ють потребам цифрового суспільства й економіки 
(Digitális Jólét Program, 2016, p. 27). Це потребує 
модернізації освітньої інфраструктури і системи 
управління освітою, забезпечення доступності всі-
єї системи освіти до цифрових технологій, розвитку 
цифрової компетентності викладачів, модернізації 
змісту освіти і навчальних методів у відповіднос-
ті до цифровізації системи освіти. Особливу ува-
гу Стратегія приділяє необхідності забезпечення 
державною освітою можливості набуття цифрових 
компетентностей, очікуваних суспільством, рин-
ком праці, а також ефективність, справедливість і 
рівність доступу до цифрової освіти. 

Стратегія цифрової освіти Угорщини охоплює 
всю угорську систему освіти: загальну, професійну, 
вищу освіту, а також навчання дорослих. У сфері 
вищої освіти передбачено 3 основні напрями модер-
нізації (Digitális Jólét Program, 2016, p. 92):

•–трансформація існуючої методології та підхо-
ду до навчання, зміна парадигми вищої освіти; за-
охочення закладів освіти до впровадження студен-
тоцентрованого навчання, використання повного 
потенціалу ІКТ в освітньому процесі;

•–створення цифрового освітнього простору, 
що підтримує як студентів, так і викладачів і фор-
мує спільноту цифрового навчання;

•–розвиток і обслуговування цифрової інфра-
структури, ефективної для зміни освітньої пара-
дигми.

Як зазначено в статті К. Годлевської (2020), на 
думку угорського уряду, цифрова трансформація – 
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це не вибір, а неминуча подія. Конкурентоспромож-
ність вимагає нового підходу, де цифрові технології 
займають значне місце в освіті, на робочому місці 
та в повсякденному житті. Тому слід забезпечити 
цифрове середовище, в якому вчителі зможуть за-
стосовувати методи і засоби цифрових технологій. 
Для цього необхідно створити відповідні законо-
давчі положення (Годлевська, 2020).

За фінансуванням заклади вищої освіти Угор-
щини можуть бути державними закладами освіти 
та установами, що утримуються неурядовими орга-
нізаціями. До недержавних установ належать фон-
ди управління активами, що становлять суспіль-
ний інтерес, приватні (бізнес-організації, фонди 

або громадські фонди) або керовані церквою уста-
нови. За останні роки кількість установ, що пере-
бувають у веденні громадських трастів, зросла до 
21. Однак більшість фондів, створені таким чином, 
все ще отримують значну частину своїх ресурсів 
від держави за угодою про фінансування, хоча й на 
основі договорів про виконання.

Заклад вищої освіти може бути заснований на 
базі університету або коледжу. Їх виокремлюють в 
основному за освітніми можливостями. У приват-
них закладах освіти, як правило, менше викладачів 
і студентів. Відповідно до поточного обліку Управ-
ління освіти, розподіл закладів вищої освіти наве-
дено в таблиці 1.

Угорщина досягла значного прогресу в цифровій 
трансформації вищої освіти за останні роки, вклю-
чаючи системи електронного навчання, віртуальні 
навчальні середовища та цифрові навчальні матері-
али. Однак можна сказати, що додаткові можливос-
ті, які надають технології, були використані лише 
в обмеженій мірі, оскільки освітнього потенціалу, 
відповідного до технології, можна досягти лише 
завдяки підтримці відповідних педагогічних мето-
дів. На основі вже представлених стратегій OECD 
узагальнила сильні сторони та недоліки цифрової 
готовності угорської вищої освіти. Таблиця 2 під-
сумовує її найбільш важливі аспекти (Kovari, 2022).

Підготовленість до цифрових технологій стосу-
ється передусім цифрової інфраструктури та наяв-
ності технологій на інституційному рівні, що є не-
обхідною передумовою цифровізації. Однак зрос-
тання доступності цифрових технологій створює 
лише основу, яка прямо не передбачає використан-
ня цифрових технологій. Практичне застосування 
цифрових технологій повинне охоплювати діяль-
ність вихователів і вчителів, а також організацію 
навчання учнів, розроблення освітніх програм, ме-
тодології передачі знань (Bacsa-Bán, 2022). Рефор-

мування освітніх систем, професійна підготовка 
вчителя в контексті світових вимог, впровадження 
нових методик та технологій його діяльності по-
требує урахування досвіду провідних країн світу, 
зокрема європейських країн, які розпочали процес 
реформування освітніх систем і вже мають певний 
позитивний результат. Комплексний характер ви-
щезазначеного залежить від політики та факторів 
навколишнього середовища, а наслідки підсумова-
ні на рисунку 1.

Використання цифрових технологій може від-
різнятися залежно від характеру кожної установи 
і таких факторів, як вид і рівень освіти в закладі, 
склад денної форми навчання, студентів заочної 
та дистанційної форми навчання, віковий розпо-
діл студентів, загальна кількість викладачів і сту-
дентів. Це також залежить і від готовності закладу, 
тому доцільно аналізувати цифрову ефективність у 
знанні цього складного середовища. (Hegedűs, Cseh, 
Fábics, 2020). Аналізуючи стан цифровізації освіти в 
Угорщині, А. Kovari (2022) підкреслює, що зроблені 
певні кроки з впровадження політики щодо цифро-
вих технологій, національної стратегії та завдання 
щодо її цифровізації, трансформації закладів вищої 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таблиця 1

Визнані державою заклади вищої освіти Угорщини та джерела їх фінансування 

Джерело: Kovari A., 2022. P. 232.
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Таблиця 2

Сильні сторони та проблеми цифрової готовності вищої освіти Угорщини

Сильні сторони Виклики

Цифрова інфраструктура

– Інтернет
– Високошвидкісна мережа
– Більшість учнів мають комп’ютер
– Інститути, відкриті для цифрових рішень

– Стандартизація навчальних систем, матеріалів
– Інтеграція персональних пристроїв
– Оновлення ІТ обладнання
– Оновлення програмного забезпечення
– Відсутність ІТ-підтримки

Цифрова освіта та дослідження

– Розроблення цифрового контенту
– Збільшення співпраці між університетами та 

промисловістю

– Якість цифрових навчальних матеріалів 
неоднорідний

– Часткова відсутність компетентностей у вчителя
– Відсутність підвищення кваліфікації вчителів

Досвід і навчання студентів

– Успішні програми STEM
– Профорієнтація, послуги міжнародної мобільності

– Традиційні методики (лекція, семінар, практика)
– Визнання кредитів, отриманих в результаті 

дистанційного навчання
– Навчальна програма не підтримує ефективне 

електронне навчання

Джерело: A. Kovari, 2022. Р. 232–233.

освіти, але підтримка та моніторинг цифровізації 
вищої освіти наразі не вирішено на національному 
рівні. Також є певні можливості для досягнення 
заявлених цілей, але є ще над чим працювати, на-
приклад, над комплексними можливостями фінан-
сування, особливо в частині методичного оновлен-
ня та заохочення ефективності, якості та рівного 
доступу до цифрової вищої освіти. Існують також 
інформаційні прогалини як в державній підтримці, 
так і в доступі до цифрових інструментів та держав-
ній підтримці цифрової освіти (Kovari, 2022).

Проаналізувавши стан цифровізації освіти в 
Угорщині, А. Kovari (2022) робить висновок, що всі 

плани розвитку закладів освіти включають плани 
цифрової трансформації, але роль вищого керів-
ництва, яке займається цифровізацією, в них менш 
помітні. Таким чином, централізоване управління 
з метою запровадження поширення використання 
цифрових технологій впроваджується недостатньо 
ефективно.

Розвиток цифрової компетентності учнів та під-
тримка їх доступу до цифрових технологій була 
висунута на перший план завдяки онлайн-освіті, 
яка загалом запроваджена внаслідок пандемії, але 
єдиних кроків у вищій освіті Угорщини в цій сфері 
також не зроблено. З одного боку, важливо, щоб сту-

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1. Взаємозв’язок між факторами, що впливають на цифрову продуктивність
Створено автором самостійно.
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денти мали доступ до цифрового середовища та щоб 
їхні успіхи і результати в навчанні могли підтриму-
ватися так само, як і в освіті в кампусі. Також недо-
статньо розроблена та інтегрована в цифрове серед-
овище дієва підтримка виховної та позакласної ро-
боти, такі її форми, як наставництво студентів, кон-
сультування щодо кар’єри та підтримка здоров’я.

Висновки. Цифрові технології змінили спосіб 
взаємодії, роботи та навчання людей. Діджиталіза-
ція викладання та навчання, дослідження та участь 
у вищій освіті триває десятиліттями, але існують 
великі відмінності всередині системи вищої осві-
ти. Вимушений перехід до повноцінної онлайн-ді-
яльності через пандемію коронавірусу та кризових 
явищ у світі став значним кроком у вищій освіті. 
Перехід до цифрової вищої освіти показав здатність 
закладів вищої освіти забезпечити безперервність 
своєї діяльності, але також показав, що ще багато 
роботи потрібно зробити, щоб забезпечити ефек-
тивність та якість використання цифрових техно-
логій.

Стаття зосереджена на становищі вищої освіти 

в Угорщині по відношенню до факторів цифрової 
трансформації, і результати показали, що потрібен 
прогрес у кількох сферах. Стратегія цифрової осві-
ти Угорщини, прийнята в 2016 р., задекларувала 3 
основні напрями модернізації вищої освіти: зміна 
парадигми вищої освіти і використання повного по-
тенціалу ІКТ в освітньому процесі; створення циф-
рового освітнього простору і формування спільно-
ти цифрового навчання; розвиток та обслуговуван-
ня цифрової інфраструктури. Проте на практиці не 
вирішені питання комплексного фінансування за-
кладів вищої освіти; централізованого управління 
з метою запровадження поширення використання 
цифрових технологій; більш широкого та ефектив-
ного використання цифрових технологій; застосу-
вання навчальних методів, заснованих на викорис-
танні цифрових технологій.

Оскільки процес цифровізації вищої освіти в 
Угорщині вивчений недостатньо, тому подальше 
дослідження обраної проблеми є актуальним і сво-
єчасним та сприятиме запозиченню всіх сучасних 
позитивних тенденцій в освітній простір України.
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The article examines the development of digitalization of higher education in Hungary. The epidemiological situation 
and conditions of crisis phenomena in the world caused a significant acceleration of the process of digitalization of 
education without taking into account the available resource capabilities of the education system. The heterogeneity of 
digitization processes requires their understanding and analysis to identify productive options and possibly, their active 
use further.

The investigation focuses on the information society, which is related to traditional education and has a significant 
impact on online activities and the process of online education on learning. The attention is concentrated on the need 
to develop methods and rules of electronic and programmed learning methods that are suitable for monitoring and 
developing digital education. The relevance of the problem of forming digital competence in Hungarian higher education 
institutions is obvious, since technical progress is developing at a fast pace, and digitalization has already penetrated all 
spheres of life, the education system, in particular. Digital competence determines the inevitability of the transformation 
of the process of education in educational institutions, taking into account the realities of the information society. It is 
the digital competence that allows you to be successful in the modern information space, manage information, make 
quick decisions, and form important life skills. Reforming system of education, professional training of teachers in the 
context of global requirements, introduction of new methods and technologies for their activities requires taking into 
account the experience of the leading countries of the world, in particular European countries, which have started the 
process of reforming system of education and already have a certain positive result.

Keywords: digitalization of education in Hungary; digital development of EU member states; information 
technologies; online learning.


